



# O mareașă sarcină de luptă

Sedința plenară a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român din zilele de 3-5 Martie a pus în fața Partidului și a clasei muncitoare sarcina istorică de a pregăti condițiile necesare trecerii la transformarea socialistă a agriculturii în cadrul operei mărețe de construire a socialismului la noi în țară.

Clasa muncitoare din țara noastră, în alianță cu țărănimea muncitoare aplicând la condițiile țării noastre învățăturile geniale ale lui Lenin și Stalin și experiența strălucită a Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice, clădește o viață nouă în care să nu mai fie exploatarea omului de către om.

Dar socialismul nu se poate construi numai la orașe.

Clasa muncitoare în propriul sau interes ca și în interesul oamenilor muncii dela sate, treburile să ajute pe muncitorii agricoli, pe țărani săraci și mijlocași să scape prin luptă și organizare de jaful nemilos al chiburilor.

Dar atâtă timp cât nu e atrasă alături de clasa muncitoare pe drumul socialismului, ea nu va scăpa de exploatarea și jaful banditesc al chiburilor. Pe de altă parte, atât timp cât pământul va fi fărâmițat și lucrat cu mijloace de muncă petece-individuale nu se va putea face o agricultură rațională științifică.

Calea socialistă de dezvoltare este singura care poate asigura înflorirea agriculturii noastre.

Experiența minunată a Uniunii Sovietice dovedește că eșecurile și suferințele țărănilor săraci și mijlocași la organizarea socialistă a agriculturii va face cu puțință folosirea pe scară largă a tractoarelor și a celor mai perfecționate mașini agricole cultivate pământului cu cele mai științifice mijloace.

Rezoluția arată limpede că trecerea la organizarea socialistă a agriculturii este un proces de durată și că pentru aceasta este necesar ca mai întâi țărănimea muncitoare SA FIE CONVINSĂ că este în interesul ei să se hotărască de bună voie să treacă la organizarea agriculturii

colective. În același timp trebuie pregătită o bază materială tehnică și cadrele necesare agriculturii socialiste.

Punând în fața Partidului și a clasei muncitoare sarcina de a îngrădi exploatarea capitalistă și a pregăti condițiile pentru organizarea socialistă a agriculturii, Plenara C. C. al P. M. R. trasează drumul trecerii treptate la organizarea gospodăriilor agricole colective.

Știința marxist-leninistă și victoria grandioasă a construcției socialiste în Uniunea Sovietică ne învață că construirea socialismului poate fi în faptă numai pe baza trecerii cu avânt obșteșc a tuturor principalelor mijloace de producție inclusiv a pământului.

Care este astăzi politica Partidului nostru la țară? Ea este aceea de a LUPTA PENTRU ÎNGRĂDIREA CHIABURIMII LIMITAREA PERMANENTĂ A PUTERII ECONOMICE A CHIABURILOR ȘI PREGĂTIREA CONDIȚIILOR NECESARE PENTRU A AJUNGE LA DESFĂȘURAREA COMPLEXE A EXPLOATĂRII CHIABUREȘTI prin organizarea gospodăriilor agricole colective. În această politică Partidul și clasa muncitoare se sprijină pe țărănimea săracă strângându-se în luptă neînteruptă împotriva chiburilor.

Politica de îngrădire a chiburilor este o politică clasă de clasă.

Politica de limitare a chiburilor nu înseamnă înec destăvârarea chiburilor ca clasă dar ea înseamnă îngrădirea ei economică și va îngrădi exploatarea maselor țărănimii muncitoare în perioada de pregătire a organizării socialistă a agriculturii.

În acest fel — spune rezoluția — munca pregătitoare în vederea rezolvării sarcinii de bază — de construire a agriculturii socialiste — se îmbină cu munca perseverentă și

(continuare în pag. III-a)

x) După articolul de fond apărut în SCANTEIA Nr. 1376 din 17 Martie 1949.

## BREAZU ION, delegat la Congresul Tineretului

Tănderul Breazu Ion lucrează de mai mulți ani la Atelierele Principale CFR-Simeria: e cazangiu. Dar să spui numai atât e încă puțin fiindcă Breazu Ion nu e numai cazangiu, e unul din cei mai buni și conștiincioși cazangii rîdicași din rândurile tinerilor.

Și tocmai prin munca lui neprecupețită și-a câștigat dra-

gostea și respectul tovarășilor săi de muncă. De câte ori nu l-au văzut aceștia muncind în atelier câte 16 ore în sir numai ca să-și poată îndeplini angajamentele și sarcinile lui?

În că era în atelier, fie la organizația de tineret unde era responsabil cu reconstrucția, în tot locul și-a dus sarcinile la bun sfârșit. Dela lucru n'a lipsit niciodată nemotivat...

Când a citit Rezoluția cu privire la activitatea Partidului în rândurile tineretului, a fost printre primii care s-au încadrat în acțiunea de unificare. Tot el a fost printre cei dintâi care și-a luat angajamente de muncă în cinstea Conferinței Județene și Congresului de unificare.

Locomotiva pe care împreună cu alți tovarăși s'a hotărât să o repare e deja de mult terminată. Acum, — peste angajament — îi schimbă și roțile care s'au uzat.

Așa numai, prin muncă neobosită și elanul cu care a răspuns întotdeauna la chemarea Partidului și a U.T.M., tănderul cazangiu Breazu și-a câștigat încrederea tovarășilor de muncă. A fost ales ca delegat în

(continuare în pag. III-a)

## Citiți

in corpul ziarului Oamenii muncii intelectuale din P.R. salută cu entuziasm inițiativa Congresului mondial pentru apărarea păcii.

Tineretu' murcilor din Val a Jiului întâmpină Congresul cu realizări și noul angajamente în muncă

## Oțelul sovietic a reînviat strungurile atelierului mecanic al Filaturii Lupeni

Lucrătorii atelierului mecanic al „Filaturii Lupeni” confecționează o serie întreagă de piese și scule necesare întreținerii mașinilor. Vreme îndelungată, munca lor a fost mult stâmbulată deoarece se simțea peste tot lipsa mare de oțel special. Ultimile rezerve se consumaseră.

Prin grija Guvernului și mal ales datorită planificării s'a reperțizat fabricii o cantitate apreciabilă de oțel special pentru cuțte de strung și scule importat din URSS.

Astăzi, după trecerea a numai 9 zile de lucru cu acest material, a trebuit să recunoască și cei mai sceptici dintre lucrători, că oțelul sovietic este de o calitate superioară celui importat pe vremuri din țările capitaliste, iar randamentul muncii la strunguri s'a ridicat cu mult peste așteptări.

F. UZIEL  
correspondent voluntar

## Pentru a traduce în viață lozincă „3 ȘARJE ÎN 24 ORE, OȚEL DE BUNĂ CALITATE”

### Oțelarii hunedoreni trebuie să învingă toate greutățile care le stau în cale

Lipsuri ce mai persistă la I. S. S. Hunedoara

Cu toate că au obținut recorduri în reducerea timpului de elaborare a șarjelor la 65 și chiar la 4 ore și 40 minute, oțelarii de I.S.S. Hunedoara au încheiat luna Februarie fără să-și îndeplinească lozincă sub care lupta în cadrul întrecerilor: „3 șarje în 24 de ore oțel de bună calitate”.

Schimbul lui Răpeanu a elaborat 2,79 șarje, al lui Berbecan 2,70 iar schimbul lui Vasili Ioan a dat 2,55 șarje în 24 de ore.

Neîndeplinirea angajamentului lor de a da 3 șarje în 24 de ore, a fost determinată de mai multe cauze.

Una din cauzele principale, este lipsa de fier vechi șarjabil. Nu din cauză că nu este destul fier destinat oțelăriei ci din cauza lipsei de oxigen — care persistă de mult timp — pentru tăierea fierului vechi la măsurii corespunzătoare introducerii lui în cuplor.

O altă greutate în munca oțelărilor este proasta funcționare a transporturilor care produc mari perturbări în procesul de fabricație a oțelului. Au fost cazuri când cuptoarele au mers în gol 5 ore din lipsă de fontă lichidă dela furnale, care se găsesse la o distanță de numai 500 metri de oțelărie. La fel vagonetele încărcate cu dolomită și alte materii prime destinate oțelăriei sosese cu mari întârzieri. Au fost cazuri când unele vagonete au sosit la oțelărie după 96 ore dela încărcare.

Cochilele pentru turnarea oțelului continuă să fie încă o problemă ne-rezolvată la secția O.S.M. dela Hunedoara.

Oțelii întrebunțează cochile turnate la secția de turnătorie. Neîfiind de bună calitate, multe din aceste cochile crapă dela prima turnare, în loc să reziste la 56 turnări cât este

media de durată a cochilelor. Proasta calitate a cochilelor se datorește faptului că fonta de cubilou produsă la turnătoria de fontă conține prea mult mangan.

Din cauză că sunt puține cochile, se toarnă oțelul în cochile care însă nu s'au răcit dela turnarea precedentă. Turnându-se oțelul într-o cochilă caldă, aceasta nu mai are coeficientul de dilatare normal, iar pentru ca blocul de oțel să fie scos, e necesar să se spargă cochila.

Nici încărcarea cuptoarelor nu se face în timpul stabilit, pentru că macarau care a fost pusă în funcțiune nu e bună. Această macara nu rezistă la solicitările necesare încărcării cuptoarelor, din care cauză a fost lăsată într'un capăt al oțelăriei iar încărcarea se face tot cu o singură macara.

În afară de aceasta, mai au și oțelarii unele lipsuri: Din neglijență a ars într'una din zilele trecute, schimbul maistrului Berbecaru și prim topitorul Anduț, bolta cuptorului Siemens Martin Nr. 4 reducându-i astfel durata de funcționare.

Faptul că oțelarii dela I.S.S. Hunedoara au reușit să reducă — însă sporadic — durata de elaborare a șarjelor chiar sub 5 ore, dovedește că lozincă „3 șarje în 24 de ore, oțel de bună calitate” poate fi supraîndeplinită.

E necesar însă, ca organizația de Partid, sindicatul, conducerea uzinelor și oțelăriei, să ia măsuri pentru grabnica înlăturare a lipsurilor ce au îngreunat munca oțelărilor, iar oțelării să folosească din plin experiența câștigată în recordurile obținute până acum, pentru că în luna Martie lozincă „3 șarje pe schimb oțel de bună calitate” să fie îndeplinită.

I. B.

# Echipa de salvare a minei Petrila — un auxiliar prețios în munca minerilor

În regimul nostru de democrație populară în care omul este considerat ca cel mai prețios capital, măsurile luate pentru asigurarea securității minerilor au atins proporții nemai întâlnite în trecut.

Echipa de salvare a minei Petrila e acum organizată și înzestrată cu materiale necesare, asigurându-se astfel salvatorilor posibilitatea de a interveni oriunde și oricând pentru salvarea vieții celor ce muncesc.

În cele două săli mari și luminoase, stau așezate în perfectă ordine toate instrumentele și aparatele necesare.

Într'un cuer imens stau aliniate costumele de lucru ale salvatorilor,

ochelari de protecție precum și salopeta sanitară a medicului salvării. Aci se găsește toate medicamentele, pansamentele și instrumentele necesare primului ajutor ce trebuie dat chiar la locul de muncă.

În dulapuri cu rafturi, așezate în perfectă ordine și sclipind de curățenie stau cele 18 aparate de salvare „Dräger” gata echipate, având fiecare alături în boxe speciale, tuburile de oxigen de rezervă, kalipatroanele precum și lampile electrice necesare. Într'un dulap alăturat sunt Mund-Stuck-urile, precum și alte piese de rezervă mai mici. Fiecare piesă fiecare aparat este numerotat așa încât la nevoie, salva-

torul respectiv să se echipeze în câteva clipe, să fie gata de acțiune. Pulmotoarele inhalatoarele de oxigen, tuburi de rezervă de oxigen la presiune de 150 atm., pompe pentru încărcat oxigen, formează aparatura de preț și indispensabilă care numai acum stă la dispoziția salvatorului.

Secția este în griji tov. Pop Nicolae — bătrânul Pop baci al salvatorilor. E un vechi miner și salvator încercat. De dimineață până seara el curăța aparatele le verifică, îngrijindu-se ca oricând să fie în perfectă stare de funcționare.

Lui Pop baci în îndelungata lui carieră nu i s'a întâmplat niciodată

vreo neglijență. Salvatorii îl consideră pe drept cuvânt ca un părinte al lor.

\*\*\*

A face parte din echipa de salvare este o cinste deosebită. Pentru că cei ce o compun trebuie ca pe lângă o sănătate perfectă să posede și înalte calități morale care să-și facă de neclintii în fața oricărui pericol.

Toți actualii salvatori sunt vechi miniști ca tov. Fl. Ioan, Schlinger Iuliu Gh. Sârbu, Seres Ștefan, Gh. Gheorghiu; apoi cei mai tineri ca tov. Bontz Adalbert, Rusu Petru,

(continuare în pag. III-a)

Să asigurăm securitatea minerilor



# PAGINA TINERETULUI

## Tineretul muncitor din Valea Jiului INTÂMPINĂ CONGRESUL DE UNIFICARE CU REALIZĂRI ȘI ANGAJAMENTE DE MUNCA

*In întreaga Valea Jiului, ziua de 19 Martie, ziua Congresului de unificare a tineretului muncitor din toată țara, e așteptată cu o nerăbdare care face pe ori ce tânăr muncitor, țărăn sau elev să muncească cu mai mult elan, să fie mai entuziasmat în toate acțiunile.*

*Prin munca neobosită și noi angajamente care să se transforme în fapte, ei vor să îndeplinească ziua Congresului cu realizări sărbătorești.*

### 105 bucați peste normă...

Mănatul Caș Emilian a venit de curând la atelierul electro-mecanic al minei Aninoasa. Dar a venit cu hotărârea de a munci cât mai mult și mai bine. Acum în preajma Congresului vroia neapărat să fie printre fruntași. L-a ajutat și maestrul mai vârstnic Skoupt Vichentiu: l-a învățat să-și organizeze mai bine munca și să-și îmbogățească cunoștințele.

Așa a reușit tânărul Caraș — muncind cu răvnă și ajutat de cei vârstnici și mai pricepuți ca el — ca lucrând la confecționarea mărcilor pentru vagoane de mină, în clasa Congresului, în loc de 150 bucați cât îi era norma să producă, 225 bucați mărci.

C. ARMIAN, coresp. vol.

TOT ÎN CINSTEA CONGRESULUI 1200 ORE DE MUNCA VOLUNTARĂ ÎN STATUL Tinerii MUNCITORI DIN LUPENI.

Și-au luat angajamentul să muncească voluntar la mină. Și tinerii din Lupeni n'au vut ca angajamentul să fie numai vorbe. Așa s'au adunat mai zilele trecute din tot orașul, s'au înclinat în ordine și au pornit spre mină și spășoria de carbuni. Și după ce și-au împărțit lucrul și fiecare și-a cunoscut munca, s'au pus pe treabă.

Unii au adunat din curtea minei stăpâni de fier pentru abat și le frontate, 100 bucați le-au stivat în ordine gata de a fi transportate în gakeri. Deasemeni au pregătit pentru a fi transportate în mină 10000 kg conducte de rambu.

Alții au încărcat 40 ărucioare și 13 vagoane cu lemn de molid necesar la armarea saelor subțiri din mină. Și când s'au apucat să facă puțină ordine în jurul ierășului automa din curtea minei, tinerii nici n'au știut că cum au încărcat 10 vagoane cu bandaje de gorun și 30 de bandaje de molid trebuiau să fie tot în mină.

Și în sfârșit, alții au început să curețe materialul fieros dela orizontul de bază al preparației de carbuni „Vășile Luca”. Dar nu s'au mulțumit numai cu a tăia. Au încărcat în vagoane sau au depozitat 40 t. carbune mărunț 8 t. că bune bușgări și 5 tone lemn vechi. Apoi au transportat dela baza preparației până la Atelierele de grup, pentru a fi reparate, 80 cupluri.

În aceeași zi la filatura de mătase artificială tot din Lupeni, tinerii fete au muncit voluntar 200 ore făcând curățenie generală în toate secțiile fabricii ca prin buna gospodărire a atelierelor, munca să poată decurge cu mai mult spor.

G.H. ILIESCU, coresp. vol.

TINERII DIN PETROȘENI ÎȘI IAU NOUI ANGAJAMENTE.

La fel ca toți tinerii din Valea Jiului, în clasa Congresului și a Săptămânii Tineretului, și cei din Petroșeni și-au luat angajamente concrete de muncă pentru perioada până la 1 Aprilie a. c.

Traducând în viață angajamentele luate, ei vor duce o intensă luptă pentru ridicarea nivelului lor politic, cultural. Astăzi, se vor forma 40 gru-

pe de elită cu 551 de tineri, vor fi în fața 16 cercuri de studii cu 110 tineri, și 20 tineri și-au luat angajamentul de a studia individual cărți din biblioteca organizației lor, potrivit cunoștințelor lor. Se vor organiza activități culturale și 3 comitete publice.

În câmpul muncii se va căuta să se antreneze în întreceri socialiste 10 tineri, în ceea ce privește reconstrucția, să vor efectua 3.000 ore de muncă voluntară.

N. ZAMORA, coresp. vol.

TINERII ȚĂRANI.

Alături de tinerii muncitori și-au luat și ei angajamente concrete de muncă. Cel din p'asa Petroșeni și-au luat angajamentul de a participa activ la lucrările pregătitoare ale în-sămânțării și la campania de în-sămânțări. Deasemeni vor organiza echipe de curățire a pomilor și de distrugere a cuiburilor de ciori.

Tinerii țărani muncitori din Valea Jiului au întreprins o acțiune de muncă voluntară în cadrul căreia au amenajat localul câminului cul-

### La I.S.S. Hunedoara Tinerii au colectat deșeurile de fontă din sgură și...

Traducând în fapt angajamentele luate în cadrul Conferinței Județene de unificare, tinerii dela I.S.S. Hunedoara întâmpină ziua de 19 Martie cu imporat și realizări, obinute prin muncă voluntară. În toate secțiile, tinerii răspund la chemarea Partidului realizează mari economii de materiale și timp, contribuind efectiv la îndeplinirea sarcinilor care revin uzinei în cadrul Planului de Stat.

Astfel 231 tineri elevi ai Școlii Tehnice Siderurgice de pe lângă uzina I.S.S. Hunedoara, au prestat în zilele de 12 și 13 Martie, 782 ore muncă voluntară la colectarea deșeurilor de fontă din zgura aruncată de la furnale în valea Bătașă.

Ei au recuperat din sgură 32.500 kg. fontă — deșeu.

AU REPARAT UNELTELE AGRICOLE ALE ȚĂRANILOR MUNCITOARE.

În ziua de 13 Martie o altă echipă de 13 tineri din detașamentul mili-

tural „Filimon Sârbu” din localitate. Cu acest prilej ei au organizat și un reușit festival artistic.

ȘI ELEVII MUNCESC VOLUNTAR

Entuziasmați de apăsarea acestuia eveniment de însemnătate istorică pentru țara noastră: Congresul — și elevii au început să muncească cu mai mult elan.

Zăpada căzută în ultimele zile a cauzat în gara Lupeni o stagnare a circulației. Un număr de 33 elevi ai Școlii Tehnice Miniere numai în decurs de trei ore — muncind pe baza de întrecere — au curățat complet de zăpadă 20 ramificații și 1500 m. linie de garaj, contribuind astfel la mersul normal al transportului de carbuni.

Elevii a căreia școli — așa după cum ne arată corespondentul nostru voluntar Ciucu Ion — contribuie alături de muncitori la mărirea producției și duc o luptă consecventă pentru ridicarea nivelului poliției prin ședințe săptămânale de studiu colectiv.

În întrecerile care s'au organizat pentru lichidarea absențelor nominative, s'au evidențiat anul IV și III.

tar de pe lângă uzina I.S.S. Hunedoara răspundând la chemarea organizației U. T. M., au prestat 144 ore de muncă voluntară reparând unelte agricole pentru țărani muncitori din Peștii Mare.

Cu această ocazie s'au reparat 10 pluguri, 11 roți de plug, s'au acuzat 27 fiare de plug, s'au sudat 56 țuc de fier, 31 topoare și 7 sape. S'au mai făcut o reparație generală unei mașini de prășit, precum și alte numeroase reparații mai mici.

LA SIMERIA S'AU REPARAT O NOUA LOCOMOTIVA

La atelierele CFR Simeria o echipă formată din 16 tineri a reparat locomotiva Nr. 342005, numai în 94 ore. Tinerii au mai făcut peste acest angajament încă 75 de ore voluntare, la schimbarea roților la frâne și la pluguri precum și cărțile de tracțiune ale locomotivei.

C. BUTANCHE, coresp. vol.

### Lupta împotriva exploataării capitaliste

## O PATROANA DIN PETROȘENI — care obișnuia să nu salarizeze ucenicele — impusă să plătească ucenicilor ei **53.000 lei**

În urma controlului făcut de Județeană U. T. M., Consiliul Sindical Local și Inspectoratul Muncii, pentru a verifica în ce măsură se respectă prevederile legii de salarizare a ucenicilor, s'a găsit că patroana Melan'a Martina proprietara unui atelier de crotorile de dăre are în atelierul ei 4 ucenice cari n'au primit nici un salariu de când au făcut contractul.

La verificarea stateilor de plată s'a constatat că patroana în cauză nu le dădea ucenicilor pentru semnare, ele neavând decât valoarea unei formalități inutile.

De comun acord cu organele de control, autoritățile competente au hotărât ca patroana necinstită să plătească suma de 53.000 lei despăgubiri ucenicilor pe care le-a jeluț de salariu.

Comsomolul se pregătește pentru  
cel de al XI-lea Congres

## INTRECEREA SOCIALISTĂ între 3000 de brigazi ale tineretului din Urali

În cinstea celui de al XI-lea Congres al Comsomolului, tineretul muncitoresc din Ural pregătește o întrecere stahanovistă.

Peste 3000 de brigazi de tineri din întreprinderile industriale din regiunea Molotov s'au provocat la întrecere socialistă.

400 de tineri constructori de mașini dela uzina „Dzerjinsk”, întâmpina Congresul prin depășirea

normelor de muncă stabilite. Sute de tineri și tinere din întreprinderile industriale urmează cursuri la școlile tehnice serale. Dintre tinerii turnători de oțel, se recrutează noui meșteri ai metodelor rapide de lucru. Turnatorul comsomolist Cornășev dela uzina metalurgică din Lăsevo, depășește sistematic normele progresive de colectare a oțelului de pe metru până la a șaptea turmalor.

## Tineretul sovietic asigură capacitatea de transport căilor ferate sovietice

Uniunea Sovietică posedă o vastă și puternică rețea feroviară.

Căile ferate consumă o treime din întreaga producție sovietică de cărbuni de pământ și un sfert din producția de metal prelucrat. O mensesă armată de muncitori lucrează cu abnegație în serviciul căilor ferate ale țării.

Printre acești muncitori feroviar există peste un milion de tineri și tinere, care muncesc pentru a asigura funcționarea ireproșabilă a căilor ferate și pentru realizarea în producție a acumulărilor peste plan.

Uzina de mașini „Kaganovici” a realizat economii de peste 14 milioane de ruble, grație inițiativei tineretului din uzine, care a revizuit normele de folosire a metalului, combustibilului și unsoarelor.

Sute de kgr. de aramă și hăbbit au fost economisite de colectivul nodului feroviar Orlov de pe linia Moscova-Kursk. Deasemeni brigada comsomolistei Annenkova a economisit 3500 kgr. de metal colorat prețios. În toamna anului 1948, pe toate liniile căile feroviare sovietice au funcționat numeroase posturi comsomoliste, care au asigurat mișcarea regulată a trenurilor ce transportau noua recoltă. Comsomoliștii contro-

lează traseul fiecărui tren, asigurându-i cu promptitudine drumul liber, astfel ca trenurile cu grâne să nu sufere nicio întârziere.

Cu ajutorul tineretului au fost reparate mai de vagoane, necesare transportului a zeci de mii de puduri de grâne.

În Kazahstan, unde înainte de revoluție aproape că nici nu existau căi ferate, există astăzi o intensă rețea feroviară.

Actualmente se construiesc aici două căi ferate foarte importante: Moință-Ciu, care va uni celea ferată din Karaganda cu Turksibul și Semipalatinsk-Mironovoe Ozeru, care va scurta cu 1000 km drumul dela Pavlodar spre frontiera republicii. La aceste construcții au parte activă un număr de 10.000 tineri comsomoliști. Comsomoliștii au fost inițiatorii întrecerilor socialiste în construcție.

Printre ei, comsomoliștii Kudîșev, Krălenk și Barambaev, depășesc zilnic normele cu 300—350 la sută.

Către sfârșitul planului cincinal, va intra în funcțiune calea ferată Transkazahstan: Alma-Ata - Moință - Cînkarağanda — Petropavlovsk, lungă de 300 km. Noua cale ferată care va uni orașele, satetele și așezările noi ale Kazahstanului, se va datora în mare parte aportului adus de comsomoliștii din acest ținut.

## TINERII DIN VULCAN MERG LA RECRUTARE...

În ziua de 13 Martie a. c., la Vulcan a fost zi de sărbătoare. Organizația UTM din localitate era pasionată în așteptarea Comisiei de recrutare a contingentului 1950—51. În fața organizației s'au adunat cetățeni și cetățene, tineri și bătrâni, îmbrăcați în haine de sărbătoare cea. 300 la număr, care apoi înconșăși, cu drapelul și fanfara în frunte, au plecat la gară spre a întâmpina Comisia de recrutare.

Cu acest prilej a avut loc un meeting la a cărui deschidere, tov. primar, într-o scurtă cuvântare a arătat contrastul dintre recrutările ce se făceau odinioară, pline de tristeți și

nesfârșite jelanii și cele actuale, când stagiul militar devine o școală prețioasă a tineretului.

Tov. Lăzăruț, părintele unui recrut, luând cuvântul spunea tinerilor că pot fi mândri că vor face parte dintr-o armată care apără interesele lor proprii și ale clasei muncitoare.

Luând cuvântul tov. Beldiman Maria, arată că acum mamele sunt mândre și nu mai lăcrămează când copiii le sunt chemați la recrutare. Astăzi mama este mândră că-și poate da copiii la această mare școală a poporului, pentru a-și putea lărgi perspectivele în viață.

I. MUȚIU, coresp. vol.



# ADIN CAMPUL MUNCIILOR

In luptă pentru realizarea planului de producție

## Muncitorii dela fabrica de mezeluri și conserve COMCAR din Deva obțin succese în muncă

Lipsuri ce trebuiesc înlăturate

Fabrica de mezeluri și conserve „COMCAR” (I. A. R. T.) fiind o fabrică naționalizată, lucrează acum în cadrul Planului de Stat pe 1949. În trecut această fabrică lucra sub exploatarea capitaliștilor.

Muncitorii povestesc cum foștii proprietari închideau de câte ori vroiau porțile, lăsându-i pe drumuri. Contrastul îl vedem acum când d'ntro scurtă privire se poate vedea ordinea și elanul în muncă al muncitorilor d'în fabrică.

### NIVELUL DE TRAI ȘI CULTURAL

Trei muncitorii din această fabrică au îmbrăcăminte de protecție: cisme de cauciuc, halate, etc.

La prânz li se servește o masă consistentă la prețul de lei 16. Muncitorii sunt și buni gospodari ai cantinei și au în plan înființarea unei îngrijitorii de porci, alimentați cu resturi dela cantină, precum și înființarea unei grădini de zarzavat.

În curând în curtea fabricii se va construi un teren de Wolley-Ball.

Pentru ridicarea nivelului profesional al muncitorilor se ține în fiecare săptămână o ședință. Ultimul subiect a fost Higiena ca element important în industria alimentară.

În fiecare dimineață se face citirea articolului de fond din ziarul „Scânteia” pe care un mare număr de muncitorii îl comentează.

### PRIN INOVAȚII ÎN MUNCA LA ECONOMII

Pentru mărirea frigiferului la dublă capacitate, Comisia de Stat a Planificării a alocat suma de lei 144.000. Însă tov. Rosenbaum Emeric și cu tov. responsabil tehnic Szi-

gety Francisc și-au luat angajamentul de a găsi modalitatea de a-l realiza numa cu 70.000 lei și în curând va fi terminat.

D'în inițiativa tov. Kudlasek Ernest, mezelar, s'a scos dintr-o fiare veche o mașină Saxonia aruncată de foștii patroni. Prin muncă voluntară a fost pusă în funcțiune înlocuind acum 3 mezelari pe zi.

Sub conducerea vechilor patroni, bombaiul conservelor se ridica la 13-16 la sută. Prin vigilența tehnicienilor și a bigenei întrefinerii cutiilor, s'a reușit să se reducă bombajul la zero. Cu toate că se acordă un bombaj de 2-5 la sută.

La secția abator se consuma înainte zilnic combustibil în valoare de lei 1.500. Prin instalarea unei conducte între abator și cazan se elimina această cheltulală având totodată și o temperatură constantă care constituie un randament calitativ în muncă. Aceasta a fost realizată prin muncă voluntară de către tov. mecanici Kutzaba Ludovic Stana Carol și Rosenbaum Emeric.

Din inițiativa tov. responsabil al abatorului Doda Mihael s'a instalat un înjunghiator pentru porci care mărește randamentul, eliminând unele operațiuni greoaie.

### LIPSURI

Programul pe Ianuarie și Februarie la mezeluri a fost depășit cu 10 la sută.

Producția de conserve, din cauza lipsei de tablă zincată, pe luna Ianuarie și Februarie a fost sub program.

Deși în repetate rânduri conduce-

rea a sesizat această problemă, totuși aceasta nu a putut fi rezolvată la timpul necesar pentru îndeplinirea Planului lunar.

Deci faptul că producția de conserve nu a fost atinsă nu se datorește muncitorilor cari după cum se vede din serla de realizări depun un efort deosebit pentru împlinirea sarcinilor ce le stau în față.

În fel abatorul lucrează în condiții grele, neavând mijloace moderne dar peste tot se vad aceleași eforturi ale muncitorilor, dotați cu nou spirit de inițiativă în muncă, ment să înlătore și dificultățile trecutului precum și greutățile ce le stau în față.

CORNELIU BUDA, coresp. vol.

## UN EXEMPLU de muncă hotărâtă

Printre grupele fruntașe dela mina Jief-Lonea se numără și grupa tovarășului Kopetin Geza.

Transferat dela mina Petrila în August anul trecut, Kopetin a lucrat în locuri de muncă cu condițiuni din cele mai grele. La 1 Noembrie, ajuns șef de schimb la grupa Rovșnik Iosif, Kopetin a lucrat în sectorul III, Valea Arsului, într'un abataj cu metan, unde extragerea cărbunului nu se putea face prin împușcare, ci numai cu ajutorul ciocanului de abataj.

Pentru a putea produce mai mult și mai bine, Kopetin și-a dat seama că trebuie să muncească pe bază de întrecere. S'a sfătuit cu minerii din echipa sa și au pornit o întrecere cu minerii din echipa lui Jurca Iosif, care lucrau într'un sector.

Până la 1 Martie echipa tov. Jurca, care pentru transportul de cărbune folosește trolie, a realizat o înaintare de 20 m. Acest lucru l-a neliniștit pe Kopetin. Jurca folosea trolie, deci condițiunile de muncă nu erau aceleași.

Și atunci a cerut să-i fie dat și lui un suitor în lucrare. A început munca și rezultatele nu au întârziat să apară. În ziua de 1 Martie el a realizat o înaintare de 10,5 metri. Lipsa trolieului însă nu-i dădea pace. El era hotărât să-l întrocă pe Jurca, dar nu avea trolie.

Și în ziua de 9 Martie i s'a dat și lui un trolie. Șatunci munca a început cu toată dârzenia.

Până în ziua de 14 Martie tov. Kopetin a realizat o înaintare de 185 m., în timp ce tov. Jurca a obținut o înaintare de 121 m.

Exemplul de muncă al tov. Kopetin Geza dela mina Jief-Lonea, trebuie urmat de toți minerii din Valea Jiului pentru a contribui cu toată râvnă la îndeplinirea și depășirea Planului de Stat.

I. POPA coresp. vol.

## O măreață sarcină de lupă

(Urmare din pag. 1-4)

zile de ajutorare tehnică și economică a gospodăriilor individuale sărace și mijlocie.

Toate acestea vor întări încrederea țărănimii muncitoare în clasa muncitoare în frunte cu Partidul său și în regimul democrației populare.

Rezoluția ședinței Plenare a C.C. al P.M.R. subliniază însemnătatea considerabilă a alianței cu țărănimii mijlocie, care reprezintă aproximativ 34% din numărul gospodăriilor țărănești și poartă aproximativ jumătate din mijloacele de producție agricole.

Țărănimii mijlociea poartă și trebuie să fie atrasă pe lângă ea construirea socialismului.

Sarcina măreață de a realiza a țărănimii muncitoare în opera de construire a socialismului nu este ușoară. Ea este una din cele mai grele sarcini ale Partidului și clasei muncitoare. În rezolvarea ei, clasa muncitoare se sprijină pe dezvoltarea industriei socialiste în special pe industria grea și pe organizarea planificată a economiei naționale.

O părgăhie de cea mai mare însemnătate pentru organizarea socialistă a agriculturii este cooperatia. Trebuie să încurajăm cooperatia sub toate formele, căci ea îmbină interesele particulare ale țărănilor săraci și mijlocii cu interesele generale ale clasei muncitoare. Înlesnind țărănimii muncitoare să lucreze mai lesne prin spre socialism. Veriga principială este creșterea și dezvoltarea unei rețele de cooperative de aprovizionare și desfacere la sate ca o mișcare largă de masă. E' foarte importantă educarea și sprijinul aprovisionării și desfacerii în comun și pregătirea pentru a face pași mai departe spre cooperatia de

producție, spre unirea în gospodării agricole colective.

În privirea cooperatiei Rezoluția spune:

„În afară de marele său rol de îmbunătățire schimbului de mărfuri dintre oraș și sat, cooperatia mai are sarcina de a extinde rânoulă a planului de Stat asupra gospodăriilor sărești și de a sprijini dezvoltarea industriei socialiste, furnizându-i materiile prime necesare.

În felul acesta, cooperatia va contribui la transformarea înșăși a caracterului micii gospodării țărănești.

Cooperatia noua va fi un factor reparator al prețurilor, pentru păstrarea stabilității prețurilor la produsele agricole.

Cooperatia va trebui să acorde atenție industriei locale de prelucrare a produselor gospodăriei țărănești, (carne, lactate, zarzavaturi, fructe) precum și industriei casnice.

O importanță deosebită o au diversele forme de ASOCIERE ÎN MUNCA de țărănimii muncitoare”. În nenumărate sate, țărăni săraci și mijlocii au constituit INTOVARĂȘIRI PENTRU A ȘI MUNCII PĂMÂNTUL CU TRACTOARELE ȘI TULUI.

Massele țărănești muncitoare vad și se conving că desființarea haturilor înlătură buruienile și balăriile vătămătoare agriculturii, lăstănește aratul înlesnește efectuarea muncilor agricole și contribuie deci la îmbunătățirea cantitativă și calitativă a recoltelor.

Rezoluția Plenarei — călăuzită de urmasa experiență a construirii socialismului în URSS — înarmează Partidul și clasa muncitoare cu un program de luptă care consolidează alianța proletariatului cu țărănimii muncitoare și atrage milioanele de țărani săraci și mijlocii în opera măreață de înlăturare a societății socialiste la noi în țară.

## ECHIPA DE SALVARE PETRILA

(Urmare din pag. 1-4)

Crăciun Ilie, Hajdu Ladislau Hajdu Iuliu Puiu Ioan, Orlăcă Ioan Iacob Petru ș. a., care în cursul anelor de instrucție depășind laolaltă întâmplări mai vechi au amintiri mai recente caută în permanență să tragă noi învățături și să anlice cele mai noi metode în operațiile de salvare care ar putea eventual avea loc.

Instructia tehnică a celor 78 tov. care fac parte din echipele de salvare este în sarcina tov. Ing. Erhizli Eugen și a maistrului Momeo Ioan iar instructia sanitară este făcută de tov. Dr. Dron Florin care d'în primele momente a venit la salvatori în echipă a luat parte activă d'în pro-

### R. P. R.

Ministerul Comerțului Direcțiunea Comerciă Jud. Huned.

### Comunică

Di Direcțiunea Comerciă Județeană Hunedoara-Deva, anunță toți comercianții din jud. Hunedoara că în conformitate cu ordinul Ministerului Comerțului și Afacerilor (Nr. 499 din 11 Martie 1949), sunt obligați a depune cereri la Direcțiunea Comerciă Deva, pentru eliberarea noulor certificate de existență, toți comercianții cari au încheiat încheșurile și poartă certificate eliberate în're 5 Decembrie 1948 și 28 Februarie 1949 și cari au expirat la 1 Martie 1949.

— Firmele din comunele urbane vor depune cereri în're 10 Martie — 1 Aprilie 1949 și se vor prezenta pentru ridicarea certificatelor începând dela 1 Aprilie până la 1 Mai 1949.

— Firmele din comunele rurale, vor depune cereri în're 10 Martie — 15 Aprilie 1949 și se vor prezenta pentru ridicarea certificatelor, începând dela 15 Aprilie până la 15 Mai 1949.

Nouele certificate vor fi valabile până la data de 1 Septembrie 1949. Cei ce nu se vor conforma, vor fi pasibili de sancțiunile legii Nr. 351/1945.

prile inițiativa la operațiile de salvare d'în mină

A fi salvator nu este lucru ușor. Nu rare ori se întâmplă ca salvând un tovară căzut la locul de muncă salvatorul să-si primească viața sa proprie. Nu demult, tov. Florea Cornel actualul director al minei Petrila, care mai înainte făcea parte din cei mai buni salvatori, fiind într'o situație specială și terminându-i-se rezerva necesară de oxigen pentru a-si salva viața a fost silit să se arunce pe o sulfare dela 12 metri înălțime alegându-se cu răni grave.

Salvatorii dela Petrila sunt deseori chemați să participe la operațiile de salvare din alte mine cum a fost cazul la Lupeni Lonea, Jief, Aninoasa, Derna, Tâlarus, etc. Ei sunt considerați printre cei mai buni salvatori d'în Valea Jiului.

Nu există obstacol, primejdie sau situație în fata căreia ei să dea înapoi. Minerii care lucrează în adâncuri știu acest lucru și el le dă încredere și curaj, în lupta pentru o producție cât mai ridicată.

Și când refrenul optimist al imnului salvatorilor din Petrila:

Reintorsul intr'ale vieții hotare

Salvat, salvator la un loc,

Peau vinul spumos din pahare

Clocnesc și-si urează noroc,

răsună pe străzile satului, petriilenii și cu echipa lor de salvare a adăugat un nou inel la lanțul numeroaselor lor succese.

F. DRON

### PIERDUT

Buletinul de înscriere la Biroul Populației No. 274/1944 eliberat de Primăria Com. Livezeni jud. Hunedoara pe numele Ma-gheru Ion.

Il declar nu

## Importante succese obținute de sortatorii de tagle dela secția Laminare I.S.S. Hunedoara

La secția laminare a Uzinelor ISS Hunedoara, după ce blocurile de oțel sunt laminate și tăiate în tagle, acestea trebuiesc sortate și stivuite după calități. Pentru a nu aglomera secția cu tagle nesortate, deoarece laminoriștii în întrecere produc din ce în ce mai mult, sortatorii au pornit și ei la întrecere pentru depășirea normelor.

Primul care s'a clasat în aceste întreceri, este sortatorul Rusu Costică, care a depășit norma cu 85 la sută. Sortatorul Iorga a

depășit, norma cu 82 la sută; tov. Tămaș Francisc și Bot Simion, au depășit norma la sortare cu câte 74 la sută, iar tov. Vișan Constantin, Mimov Mihai, Semciuc Gligore, au depășit normele cu câte 70 la sută.

Deasemenea, tov. Laszlo Adalbert, Dud Gheorghe, Antal Pavel, Mocanu Ion, Sebastian Ștefan și alții tot dela sortarea taglelor au depășit normele în cadrul întrecerilor cu câte 58-70 la sută.

FARCAȘ ALEX. coresp. vol.

## BREAZU ION, delegat la Congresul Tineretului

(Urmare din pag. 1-4)

Conferința Județeană de unificare. Apoi aici tinerii l-au ales în Comitetul Județean UTM — Hunedoara-Deva. Ba mai mult; când a fost propus ca delegat la Congresul nici unul n'a rămas fără să aplaude entuzias și să-si ridice în semn de aprobare unanimă, buletinul de vot.

Breazu Ion se pregătește acum să meargă la Congres și acolo, ca și în producție să ducă la bun sfârșit sarcina luată: să arate hotărârea de

unitate a tineretului ciferist dela Simeria și a tineretului muncitor din întreg județul nostru.

m. i. m.

Citiți

SCÂNTEIA

Organ Central al PMR



# ◀ EVENIMENTELE ZILEI ▶

## ORMENII MUNCII n anuale și intelectuale din R.P.R. soluta cu entuziasm inițiativa convocării Congresului Mondial pentru apărarea păcii

Uniunea Femeilor Democrate din România a trimis Comitetului Internațional de Legătură al intelectualilor pentru apărarea păcii, o telegramă în care se spune între altele:

Femeile muncitoare, țărane, gospodine, și intelectuale progresiste din Republica Populară Română salută cu entuziasm inițiativa luată de Comitetul Internațional de Legătură al intelectualilor și Federația Democrată Internațională a Femeilor de a ține un Congres mondial pentru apărarea păcii.

Imperialiștii americani și englezi și acoliții lor duc o politică agresivă, crează blocuri militare, ațâță la război, duc o propagandă fățișă de ură împotriva U.R.S.S., a democrațiilor populare și a tuturor popoarelor iubitoare de pace. Femeile din țara noastră privesc cu adevărat indignare aceste uneltiri criminale și sunt hotărâte să lupte cu toată energia pentru a împiedica un nou război.

U.F.D.R. în numele muncitoarelor, țăranilor, gospodinelor, și intelectualelor progresiste din R.P.R., se alătură inițiativei Comitetului de Legătură al intelectualilor și F.D.I.F. pentru convocarea Congresului Mondial al Păcii și își ia angajamentul să sprijine cu toate mijloacele această acțiune de apărare a păcii, culturii și progresului.

Deasemenea, Asociația Scriitorilor din R.P.R. a trimis Comitetului Internațional de Legătură al intelectualilor pentru apărarea păcii, o telegramă în care cităm:

„Scriitorii din R.P.R. luând cunoștință de apelul lansat de Comitetul Internațional de Legătură al intelectualilor în vederea convocării la Paris în Aprilie a. c. a unui Congres mondial pentru apărarea păcii aderă călduros la această inițiativă

Scriitorii din R.P.R. cărora regimul de democrație populară le-a dat putința dezvoltării depline a forțelor creatoare înțeleg să pună aceste forțe în slujba intereselor maselor populare, a apărării păcii, democrației și progresului.

Legăți printr-o indestructibilă prietenie de lupă scriitorilor din Uniunea Sovietică, a scriitorilor progresiști din țările de democrație populară și din întreaga lume, scriitorii din R.P.R. vor aduce contribuția lor la acțiunea de demascare a uneltirilor josnice ale elitelor imperialiste.

Suntem în ajunul Conferinței pe țară a scriitorilor din Republica noastră și a Congresului intelectualilor din R.P.R. pentru apărarea păcii și culturii. Și cu acest prilej scriitorii din R.P.R. își vor afirma încă odată hotărârea de a pune talentul și cunoștințele lor în slujba păcii, împotriva ațâțătorilor la război”.

O telegramă asemănătoare a Generală a Muncii din Republica Populară Română.

Clasa muncitoare din țara noastră — spune telegrama C.G.M. — plină de elan în munca ei pașnică a construirii socialismului, este gata să ia parte la lucrările acestui Congres alături de toate forțele progresiste din lume, dornice de pace și bună înțelegere între popoare.

Salutăm inițiativa Comitetului Internațional de Legătură al Intelectualilor pentru pace și a Federației Democratice Internaționale a Femeilor — exprimându-vă ferma hotărâre de luptă a clasei muncitoare împotriva uneltirilor imperialiștilor ațâțători de noui războaie.

Din țara noastră s'au mai trimis telegrame de aderare la Congresul mondial pentru apărarea păcii, de către Comitetul de inițiativă al Congresului pentru Pace și Cultură al intelectualilor din R.P.R., Academia R.P.R. și ARLUS.

## Poporul brazilian trebuie să lupte împotriva celor care încearcă să târască Brazilia în aventuri imperialiste

RIO DE JANEIRO, 16 (Radior). — Partidul Comunist Brazilian a publicat un manifest prin care sprijină atitudinea adoptată de Partidele Comuniste Franceze și Italiane cu privire la pericolul unui război. Partidul Comunist Brazilian face apel la muncitori și întreg poporul brazilian să se opună încercărilor puterilor imperialiste de a țări țara într-un război imperialist. În

manifest se spune că „poporul brazilian trebuie să lupte împotriva celor care încearcă să târască Brazilia în aventuri imperialiste”.

Manifestul este semnat de președintele și secretarul Partidului Comunist Brazilian și de alți patru fruntași ai Partidului.

Poliția a oprit difuzarea ziarului care a publicat acest manifest.

## 30 DE ANI DELA MOARTEA LUI IACOV ȘVERDLOV

Comentariile presei Sovietice

MOSCOVA 17 (Radior). — TASS transmite:

La 16 Martie se împlinesc 30 de ani de la moartea prominentului constructor al Partidului Bolșevic și al Statului Sovietic, Iakov Șverdlov.

Ziarele publică articole de fond descriind viața și opera acestui discipol credincios și tovarăș de arme apropiat al marilor conducători și învățători ai clasei muncitoare Lenin și Stalin.

Iakov Mihailovici Șverdlov — scrie PRAVDA — a câștigat dragostea fierbinde a Partidului și a tuturor oamenilor muncii din țara noastră prin neobștina lui activitate revoluționară, prin devotamentul lui neprecupețit față de cauza revoluției socialiste, față de cauza lui Lenin și Stalin.

Șverdlov a trecut în istorie drept un destoinic organizator de masă.

Vorbind despre el, marele Stalin a spus: „organizator până în matura oaselor, organizator prin toată sa viață prin experiență prin educația revoluționară, prin intuiție, organizator prin întreaga sa activitate clocoțitoare...”

Șverdlov a luat parte activă la mișcarea revoluționară în perioada de la 1901-1904. În timpul primei revoluții rusești el a condus organizația de Partid din Urași și Sovietul deputaților din Ekaterinburg.

În 1909-1910 el a dus munca de Partid la Moscova și apoi la Petersburg.

La cel de al 6-lea Congres al Partidului, Șverdlov a fost ales membru al centrului de Partid, care a condus revoluția noastră din Octombrie. Centrul de Partid avea în frunte pe tov. Stalin.

Talentul organizatoric al lui Șverdlov — subliniază PRAVDA — s'a evidențiat după victoria revoluției socialiste din Octombrie.

El a dat un ajutor neprecupețit lui Lenin și Stalin în construirea Statului Sovietic. A es președinte al Comitetului Executiv Central al întregii Rusii, în Noembrie 1917, Șverdlov a luat parte activă la cele mai importante măsuri privind construirea Statului Sovietic, înlăturarea vechiului aparat de stat burghez și

punerea în funcțiune a așezării noului Stat Sovietic.

În încheiere PRAVDA scrie: Căruia cauza Șverdlov și-a închinat viața a dobândit o victorie istorică mondială.

Poporul sovietic, sub conducerea marelui conducător și învățător al oamenilor muncii, I. V. Stalin, merge cu hotărâre către triumful comunismului pasrând în amănunțimea icoana luminată a lui Iakov Mihailovici Șverdlov.

Caracrizinul rolul lui Iakov Șverdlov de prominent constructor al Statului Sovietic, IZVESTIA scrie: În calitate de președinte al Comitetului Central Executiv al întregii Rusii, Șverdlov a depus toată energia și cunoștințele sale, întregul său talent organizatoric pentru construirea și întărirea primului Stat Sovietic din lume.

Prima constituție sovietică adoptată cu prețul celui de al cincilea Congres al Sovietelor din întreaga Rusie în Iulie, 1918, a fost elaborată cu participarea activă a lui Șverdlov.

Moartea — scrie în încheiere IZVESTIA — a lipsit pe Iakov Mihailovici Șverdlov de marea fericire, de a trăi până în zilele noastre și de a vedea puterea și gloria Statului Sovietic care a devenit centrul și sprijinul onenirii progresiste și exercită o influență din ce în ce mai mare asupra desfășurării istoriei onenirii.

## In întreg a Franță mișcarea pentru pace împotriva ațâțătorilor la război ia o amploare din ce în ce mai mare

PARIS, 16 (Radior). — Ziarul L'HUMANITE arată că în întreaga țară au fost difuzate peste 200.000 copii ale scrisorii adresate președintelui Statelor Unite, Truman, de organizația luptătorilor pentru pace și libertate. Această scrisoare a fost semnată de mii de muncitori atât bărbați cât și femei fruntași politici, oameni de știință, scriitori etc. indiferent de convingerile lor politice și credințele lor religioase. Numere

Numerele muncitorilor bolșevici, Iakov Șverdlov, — scrie KRASNIA ZVEZDA — organul Ministerului Forțelor Armate ale Uniunii Sovietice — este indisolubil legat de întărirea eroice a Armatei Roșii.

În calitate de președinte al Comitetului Central Executiv al întregii Rusii și secretar al Comitetului Central al Partidului Bolșevic, Șverdlov a organizat apărarea țării socialiste împotriva atacurilor contra revoluției albe și ale invadatorilor străini. El a participat în mod direct la construirea forțelor armate sovietice. El a elaborat principalele decrete și regulamente care stabileau principiile formării armatei Statului Socialist.

Șverdlov a dat o atenție deosebită formării cadreor tinere ale Armatei Roșii — subliniază Krasnaia Zvezda.

În articolele și cuvântările lui, Șverdlov a subliniat neconținut că este o cinste de a fi soldat al Armatei Roșii.

Ziarul TRUD încheie articolul închinat împlinirii a 30 ani de la moartea lui Șverdlov cu următoarele cuvinte: „Oamenii sovietici, constructorii ai comunismului, pur și simplu nu pot să-și amintească plina de cunoștință lui Iakov Mihailovici Șverdlov, fiu credincios al Partidului Bolșevic care a slujit cu devotament poporul și și-a închinat viața Patriei Sovietice”.

roase organizații muncitorești au semnat deasemenea această scrisoare. Aceste organizații anexează la scrisoare cererile în care în numele membrilor lor potestază cu hotărâre împotriva politicii de pregătire a unui nou război.

Asemenea cereri au fost anexate de asociația națională a muncitorilor dela Căile Ferate, de metalurgii din Levalois, de învățătorii din departamentul Seine et Lise, etc.

## BULETIN EXTERN

Asociația corespondenților de presă acreditați pe lângă ONU, a adresat o telegramă delegației grecești la ONU precum și ministrului de justiție al guvernului din Atena, cerând anularea condamnării la moarte pronunțată împotriva ziaristului grec Manolis Glezos.

În cercurile portugheze s'a declarat că reprezentanții Statelor Unite duc în momentul de față conversații la Lisabona în legătură cu o posibilă aderare a Portugaliei la pactul Atlanticului de Nord.

Ziarul Drapeau Rouge arată că mișcarea pentru pace ia proporții din ce în ce mai mari în Belgia. Rezoluțiile organizațiilor democratice salută apelul Comitetului Internațional de Legătură al intelectualilor pentru apărarea păcii și Federației Democratice Inter-

naționale a Femeilor în vederea convocării unui Congres mondial al partizanilor păcii

La Roma a fost proclamată o grevă generală de două ore în semn de protest împotriva

incidentelor ce au avut loc în cursul manifestației de Marți sera împotriva pactului Atlantic.

În cursul acestei manifestații poliția rănit 15 persoane și a efectuat numeroase arestări.

## Guvernul polonez se preocupă de condițiile de muncă din minele franceze care au cauzat moartea a numeroși mineri polonezi din Franța

VARȘOVIA, 16 (Radior). — Ministrul polonez al Afacerilor Străine a adresat ambasadei franceze din Varșovia o notă care subliniază că Guvernul polonez este preocupat de condițiile de muncă din minele franceze care au provocat deosebit de moartea a numeroși mineri polonezi din Franța.

guvernul polonez cere să fie luate măsuri pentru a pune capăt aceluia stări de lucruri care pune în pericol viața lor. Ministrul polonez al Afacerilor Străine a cerut ambasadei franceze să-i comunice măsurile pe care le va lua guvernul francez pentru a crea condiții sigure de muncă minerilor polonezi din Franța.